

深圳市第三儿童医院将于明年底竣工

# 填补深圳东部片区儿童病床缺口

文/图 羊城晚报记者 李晓旭

5月29日,记者从深圳市建筑工务署获悉,深圳市第三儿童医院项目主体结构目前已顺利封顶,随后进入二次结构、机电安装等施工阶段,项目计划于2025年底竣工验收。

深圳市第三儿童医院位于龙岗区龙岗街道协联路与清友路交叉口西南,建筑用地面积35319.04平方米,设计床位500张,主要建设内容包括医疗综合楼、科研行政综合楼、儿童感染楼以及相关医疗专项工程、配套工程和场地特殊项等。

## A “海洋”主题勾勒建筑服务温度

该项目按照深圳市建设儿童友好型城市的要求,将儿童友好建设理念贯穿于整个项目过程,结合项目自身环境特点,着眼于营造舒适的儿童就医环境,致力于打造“边界友好、尺度友好、活动友好、色彩友好”的儿童友好医院。

深圳市建筑工务署工作人员介绍,儿童通常会对看病就医存有恐惧或产生压力,考虑到这一点,项目组便采取“主题式”设计体系,统筹建筑、景观、室内一体化设计,并最终决定选择“海洋”这一主题。

主题确定后,项目设计便充分利用布局形成建筑特色体形,融入航船、海洋元素,让儿童从视、触、听等五感去感知与众不同的自然世界,在奇遇自然的探索之旅中种下好奇心的种子,最大程度减少医疗空间给儿童带来的恐惧感与心理压力。如建筑立面采用多层次的航船造型,项目组从集装箱式游轮的模块化装载得到启示,强调建筑塔楼护理单元的模块化处理,不同色彩立面相互搭配,营造明快活泼的视觉效果。

室内主题则充分融入场地环境特色,以海洋元素为灵感,打造



项目效果图

## B 技术应用确保医院高质量建设

在深圳市第三儿童医院项目的建设中,除了别出心裁的设计,另外至关重要的就是建设技术的应用。深圳市建筑工务署的工作人员介绍,在此项目中,BIM建筑信息模型技术应用、装配式结构运用、桥梁施工三维模拟,以及幕墙工程建设等都起到了至关重要的作用。

记者从深圳市建筑工务署了解到,项目在施工、竣工交付全过程全专业应用BIM技术,开展模型出图、装配式深化设计、幕墙深化设计、施工方案模拟、管线碰撞、净高复核、三维可视化交底、空间效能分析等场景应用,制作

BIM可视化交底视频,全过程进行安全质量把控。

项目施工计划中,1栋医疗综合楼、3栋儿童感染楼含装配式结构,包括钢筋桁架楼承板、预制外墙板、预制内墙线条板。通过加强预制构件驻场监造、可视化交底,直观展示施工流程,提高施工质量。

此外,该项目共设置两座桥梁,分别为跨河景观桥及人行高架引桥,其中跨河景观桥联通五联河两侧范围内人行系统,人行高架引桥沿医院二楼外侧连廊布置,与医院连通。建设过程中,项目进行桥梁施工三维模拟,可提前发现施工难点,优

化现场施工部署,保障桥梁施工安全质量进度。

最复杂多样的则是幕墙系统。据项目组介绍,玻璃幕墙施工工艺复杂,需处理好幕墙变换、过渡,整体设计落地,施工安装难度大。因此,项目组通过BIM技术优化幕墙面板排布分格,精准确定每一块幕墙面板尺寸、弧度及空间定位,确保最终成型效果。

目前,深圳市第三儿童医院建设正稳步推进,项目建成后将填补深圳东部片区儿童病床缺口,成为集医疗、教学、科研、儿童保健与康复为一体,并全方位彰显开放与亲和形象的高品质、高水准儿童医院。

深圳连续第8年提高最低生活保障标准

## 低保标准涨至1483元

羊城晚报讯 记者王俊报道:日前,记者从深圳市民政局获悉,为进一步提高深圳困难群众基本生活保障水平,经深圳市人民政府同意,深圳对现行最低生活保障及相关社会救助标准进行调整。

深圳市民政党组成员郭建介绍,深圳最低生活保障标准从每人每月1413元提高至每人每月1483元,这是深圳连续第8年提高最低生活保障标准。

根据《深圳市民政局关于发布2024年最低生活保障标准的通知》(以下简称《通知》)的相关规定,深圳最低生活保障标准调整至每人每月1483元,特困人员基本生活供养金标准提高至每人每月2373元,最低生活保障边缘家庭认定标准提高至每人每月2225元,最低生活保障和最低生活保障边缘家庭生活扶助金标准提高至每人每月445元,支出型困难家庭生活扶助金标准提高至每人每月297元。

根据《通知》要求,深圳各

区(新区)将按照《通知》印发当月最低生活保障对象和特困人员名册补发最低生活保障金和特困人员基本生活供养金。其中,2024年新纳入的最低生活保障对象和特困人员按实际批准月份计补发,其他最低生活保障对象和特困人员从2024年1月起补发。补发资金将在2024年6月30日前发放到位。

据介绍,近年来,深圳不断推动社会救助服务改革创新,持续完善分层分类社会救助体系,建立完善主动发现、精准帮扶、关爱服务、应急处置工作机制,用心用情用力为困难群众排忧解难。

郭建强调,深圳各区民政部门要高度重视,认真做好最低生活保障标准及相关社会救助工作的调整工作,确保救助资金按时、足额发放到保障对象手中,切实保障困难群众基本生活,兜住兜牢民生底线,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 大鹏新区

### 设置应急救援物资前置储备点



签约现场

为进一步提升基层应急管理水平,推动应急管理力量下沉、保障下倾、关口前移,及时有效处置各类灾害事故,提高突发事件应急救援能力水平,结合大鹏新区应急管理形势“五大风险”实际,综合考虑消防救援大队专业性和队伍所处地理位置便利性等特点,大鹏新区应急管理局确定在大鹏新区消防救援大队设置一个新区应急救援物资前置储备点。5月29日上午,新区应急管理局联合新区消防救援大队召开应急救援物资联储联建协议签订暨应急救援物资前置储备点揭牌仪式。

新区应急管理局局长庄佳和消防救援大队大队长陈志平共同为大鹏新区应急救援物资前置储备点揭牌,双方代表签订“前置应急救援装备物资管理协议”,交接储备器材装备,此次重点储备现场管理与保障、生命救援与生活救助、工程抢险与专业处置类物资等796件救援装备。双方就做好应急救援物资装备的管理和使用及有效应对

各类灾害事故进行了交流,这次选在救援队伍驻地设立应急救援物资前置储备点,既是适应“全灾种、大应急、大救援”的现实需要,也是对救援队伍应急处置能力的有力强化,对补充队伍装备、提升队伍战斗力具有重要的现实意义。

庄佳强调,要持续做好资源前置的工作机制,深化“应急快速响应圈”,做到“应急有方、遇事不慌、处置有效”。一是物尽其用。请大队加强前置点的物资管理,安排专人负责,确保所有装备物资处于完好状态,在救援过程中能充分发挥其作用。二是深化交流。双方要发挥各自职能和资源优势,不断拓宽合作内涵,在业务交流、技术支持、队伍建设等方面开展深层次、多形式的务实合作,持续推动互联互通、优势互补、资源共享。三是联动联动。建立完善应急管理部门与消防救援队伍之间的联动联动机制,不断提高高各类突发灾害事故的快速反应、综合指挥、协同作战合力。

(文/图 蒋佳元 黄丽娜)

## 光明区

### 在家门口享受音乐盛宴

日前,“艺术与科学——第二届光明室内乐音乐会”在深圳光明文化艺术中心举行。两场分别以《碰撞·交汇》《引领·歌》为主题的当代室内乐作品音乐会为市民带来了一场精彩绝伦的视听盛宴。

音乐会由著名指挥家胡咏言执棒,演绎叶小钢、陈永华、金平、秦文琛、高平、邹航、梁楠等15位当代作曲家的19部室内乐作品。值得一提的是,应奥地利维也纳州议会议长恩斯特·沃勒、奥地利中国关系促进会、维也纳音乐厅等多

方邀请,由院长叶小钢教授率领的香港中文大学(深圳)音乐学院代表团将于5月底,在维也纳、萨尔斯堡、林茨等地进行三轮演出,本次两场音乐会中演绎的多首曲目将在此次奥地利巡演中再次奏响,走向世界艺术殿堂。

此次音乐会通过定向邀请的方式邀请科学家、人才、院校师生等观演,同时通过线上抢票预约及多通道直播的公益惠民形式免费对公众开放,让市民在家门口就能欣赏到顶级音乐盛宴。(于木子 光宣)

## 2024年罗湖区宠物友好空间活动周启动

### 大力发展宠物经济 建设宠物友好型城区

文/图 羊城晚报记者 李艺戈

打扮的狗狗,身着五彩斑斓的小花衣,或是戴上可爱头饰,在主人的牵引下跳上了舞台。

在这里,每一个宠物都可以自由地奔跑、追逐打闹。现场不仅有宠物有爱的互动活动,还有驯犬师带来的精彩驯犬表演。美食、文创、宠物零食、玩具等精品市集摊也深受广大市民喜爱,让市民朋友在享受与宠物共度欢乐时光的同时,也能感受到罗湖区浓厚的宠物关怀气氛。

本次宠物友好空间活动周系列活动将从5月29日持续至6月2日,其间将举办文明养犬知识竞赛、萌宠趣味赛、爱宠市集等一系列丰富多彩的互动活动,并为市民朋友提供宠物领

园内现有设施进行升级改造,高质量打造宠物友好公园,并在开辟了宠物乐园的社区公园中,引入部分宠物服务配套设施,积极探索开展宠物运动会、宠物文创集市等趣味活动。

目前,罗湖区已建成多个宠物友好空间,如洪湖东社区公园、翠湖文体公园萌宠乐园等,并正在规划建设东湖公园趣味动物苑的提升改造。

此次活动的举办,不仅为广大市民提供了一个与宠物共度美好时光的平台,更展现了罗湖区在宠物经济集聚发展方面积极作为的决心。未来,罗湖区将继续加大宠物友好空间的建设力度,推动宠物友好型城市的深入发展。

## 公交司机礼让救护车获点赞

近日,深圳西部公交612线司机李全东驾驶粤B30422D车辆,在吉华路与大发路的交通灯口等红灯时,忽然听到后方有救护车的呼叫声,李全东立马上车查看情况。发现该救护

车就在自己车后的几台车处,李全东立即将公交车变道,把车道让给救护车通行。看到此景,车上的乘客均为司机行为点赞。

(陈云强)

## 司机拾金不昧获感谢

近日,深圳西部公汽M537线司机李树政,营运结束回场清理车厢卫生时,发现一张深圳通学生卡,随后交到车队保管。

天失主拨打失物招领电话联系到车队,告知其到车队领取,领回后向李树政表示感谢。(陈云强 李文昌)



5月29日,一场以“宠物友好”为主题的萌宠盛会——“2024年罗湖区宠物友好空间活动周”启动仪式在罗湖区翠湖文体公园启动。本次活动由深圳市罗湖区人民政府主办,深圳市罗湖区城市管理综合执法局、深圳市罗湖区企业服务中心、深圳市市场监督管理局罗湖监管局共同承办,旨在推动宠物友好空间建设,扩大宠物友好公园的影响力,加强文明养宠宣传教育,共同营造一个和谐、文明的养宠环境,助力罗湖宠物经济集聚发展。

启动仪式上,各位领导嘉宾共同触摸电子显示屏上的萌宠头像,伴随着现场观众的倒数声,活动正式拉开帷幕。翠湖文体公园拾光草坪上,一只只精心